
	

	

	

PROCÈS-VERBAL	DE	L’ASSEMBLÉE	GÉNÉRALE	ANNUELLE	DES	MEMBRES	DU	CLUB	
DIMENSION	INC.	POUR	L’ANNÉE	2016-2017	

	

Tenue	le	mercredi	24	mai	2017	au	Domaine	Maizerets.		

Elle	a	lieu,	suivant	les	dispositions	de	l’article	10	des	Statuts	et	règlements	de	la	corporation,	
dans	les	90	jours	suivant	l’expiration	du	dernier	exercice	financier	du	Club	et	à	la	demande	
du	Conseil	d’administration	réuni	le	19	avril	(ou	17	mai	?)2017.	

	

1.	 Ouverture	de	la	réunion	

Il	est	19:12	heures	lorsque	le	président	Pierre	Vézina	déclare	la	réunion	ouverte.	

Il	procède	ensuite	à	la	vérification	du	quorum.	

	

2.	 Constatation	du	quorum	

Les	dispositions	de	l’article	13	des	Statuts	et	Règlements	de	la	corporation	stipulent	
que	 l’assemblée	générale	annuelle	est	régulièrement	tenue	si	au	moins	20%	de	ses	
membres	actifs	ont	répondu	à	l’avis	de	convocation	et	sont	présents.	

Comme	le	Club	comprend	quelques	150	membres	actifs	et	que	59	d’entre	eux	sont	
présents,	Pierre	Vézina	constate	que	le	quorum	est	effectivement	atteint.		

	

3.	 Lecture	et	adoption	de	l’ordre	du	jour	

Le	 président	 procède	 ensuite	 à	 la	 lecture	 de	 l’ordre	 du	 jour	 qu’il	 a	 fait	 afficher	 à	
l’écran	 et	 qui	 sera	 accepté	 à	 l’unanimité	 un	 peu	 plus	 tard	 sur	 une	 proposition	 de	
Russel	Pearson	appuyée	par	Pierre	Bourget.	

	



4.									Acceptation	du	procès-verbal	de	l’assemblée	générale	du	11	mai	2016	

Pierre	demande	 le	vote	sur	 son	acceptation.	Le	procès-verbal	avait	été	envoyé	aux	
membres	avec	l’ordre	du	jour	pour	lecture	avant	la	réunion.	

Michel	Pézolet	en	propose	l’adoption	avec	l’appui	de	Nicole	Barge.	

La	motion	est	acceptée	à	l’unanimité.	

							

5.	 Rapport	du	président	

Pierre	Vézina	présente	le	bilan	2016-2017.	

Il	souligne	un	très	bon	niveau	d’implication	et	de	professionnalisme	des	membres	
ainsi	qu’une	augmentation	de	la	participation	aux	réunions	qui	ont	lieu	aux	2	
semaines.	La	moyenne	des	membres	présents	est	entre	75	et	90.	

Il	nous	présente	ensuite	les	activités	classiques	du	Club	Dimension.	Celles-ci	
comptent	les	ateliers,	les	sorties,	les	conférences	aux	contenus	très	variés.	Plusieurs	
projets	sont	populaires	et	rassembleurs	:	Kadavresky,	les	concours	(Lozeau	et	
Mongeon-Pépin),	Help-Portrait,	le	rallye,	le	Grand	Défi	Pierre	Lavoie,	l’exposition	
annuelle,	les	thèmes	photos	et	les	cours	de	photo	toujours	très	appréciés.	

En	plus	des	classiques,	cette	année	a	été	l’occasion	de	nouvelles	activités.	Une	soirée	
vintage	diapo-rétro	a	été	très	appréciée.	On	souligne	aussi	la	consultation	de	livres	
photo	à	chaque	réunion,	une	activité	dérivée	de	Help	Portrait	soit	Une	pose	pour	
prendre	une	pause,	le	projet	Dans	le	Collimateur,	les	ateliers	avec	Christopher	
Méthot,	les	projets	personnels,	le	projet	Domaine	Pointe	St-Vallier,	la	vente	de	vestes	
et	chandails	au	logo	du	Club	Dimension	et	la	présentation	de	films	sur	différents	
photographes.	

Pierre	remercie	tous	les	membres	qui,	par	leur	implication	et	leur	dynamisme,	ont	
contribué	à	l‘organisation,	la	variété	et	la	qualité	de	chacune	de		ces	activités	

Pour	l’exposition	,	il	y	a	eu	cette	année	la	présence	de	3	juges	externes	ce	qui	a	été	
très	efficace	et	sera	répété.		Enfin,	il	y	a	eu	achat	d’un	ordinateur	portable	pour	les	
présentations	et	l’achat	d’une	sonde	de	calibration	Spyder.	

Notons	aussi	une	nouvelle	catégorie	pour	l’exposition	l’an	prochain	:	macro	et	gros	
plan	en	remplacement	de	la	catégorie	abstrait	de	même	qu’un	nouveau	cours	à	
venir	en	2018:	Photoshop	pour	photographes.	

Il	y	a	actuellement	41	personnes	en	attente	pour	devenir	membres	pour	la	prochaine	
saison.	

Finalement,	Pierre	nous	fait	part	des	3	défis	qu’il	avait	pour	cette	première	année	de	
présidence.	Il	voulait	coordonner	les	conférenciers.	Cet	objectif	est	réalisé.	Il	voulait	
ensuite	créer	une	collaboration	plus	étroite	avec	les	autres	clubs	de	photographie.	



Cet	objectif	est	amorcé	et	sera	poursuivi.	Finalement,	l’objectif	d’établir	un	plan	de	
communications	est	aussi	amorcé	et	sera	poursuivi	en	vue	de	créer	un	document.	

Pierre	remercie	aussi	les	membres	du	CA	et	Johanne	Pouliot	pour	son	soutien.	

À	la	fin,	une	présentation	de	James	Loiseau	nous	fait	voir	une	rétrospective	du	Club	
de	Photo	Dimension	fondé	en	1983	et	présent	à	Maizerets	depuis	le	début	des	
années	2000.	En	2017,	le	club	comptait	150	membres.	

	

	

6.	 Rapport	des	activités	de	l’année	2016/2017:	

Lise	Allard	fait	état	de	la	liste	des	activités	réalisées	en	2016/2016	au	sein	du	Club.		
Elle	nous	fait	part	de	l’implication	toujours	plus	grande	au	niveau	communautaire	à	
travers	les	différentes	activités.	

Elle	remercie	chaleureusement	tous	les	participants.		

Lise	invite	 les	membres	à	participer	à	 la	dernière	activité	de	la	saison,	notre	Rallye	
2017	à	Limoilou.	

	

7.	 Présentation	des	états	financiers	de	l’année	2015/2016	

Guillaume	Simard	en	fait	la	présentation.	

Il	 réfère	 à	un	document	 annexé	et	 intitulé	 «	Rapport	d’analyse	2016-2017	du	Club	
Photo	Dimension	Inc.	».	L’analyse	a	été	préparée	telle	que	demandée	dans	les	Statuts	
et	 règlements.	 Le	 rapport	 sera	 transmis	 à	 la	 Ville	 de	 Québec	 dans	 le	 cadre	 de	 la	
politique	de	soutien	aux	Organismes	à	but	non	lucratif	(OBNL)	

En	résumé,	nos	revenus	s’élèvent	à	$	15,347.51	alors	que	nos	dépenses	se	chiffrent	à	
$	 14,177.65.	 Il	 se	 dégage	 donc	 de	 nos	 opérations	 pour	 l’année	 2016/2017	 un	
excédent	de	$	1,169.86.	

L’Assemblée	 remercie	 Guillaume	 Simard	 et	 accepte	 son	 rapport	 à	 l’unanimité	 sur	
une	proposition	de	François	Guay	appuyée	par	Jacqueline	Perreault.	

	

	

8.	 Présentation	du	calendrier	préliminaire	des	activités	de	l’année	2017/2018	:	

Lise	Allard	donne	ensuite	un	aperçu	des	activités	planifiées	pour	l’année	2017/2018.		
La	nouvelle	saison	d’automne	débutera	le	6	septembre	2017	jusqu’au	13	décembre	
2017,	et	celle	de	l’hiver	débutera	le	10	janvier	2018	pour	se	terminer	le	16	mai	2018.	



Elle	 nous	 présente	 ensuite	 un	 calendrier	 préliminaire	 des	 ateliers,	 sorties,	
conférences,	capsules	techniques	et	sorties	projetées	ou	déjà	organisées.	

Enfin,	Lise	dévoile	le	thème	de	l’été	2017	:		«	Les	voiliers».	

Elle	 informe	 l’assemblée	que	 le	 renouvellement	des	cartes	de	membres	aura	 lieu	à	
partir	du	15juillet	,	toujours	au	même	tarif	de	$50	pour	les	résidents	de	Québec	($75	
pour	 les	 autres).	 L’inscription	 aura	 lieu	 entre	 le	 15	 juillet	 et	 le	 6	 août	 pour	 les	
membres	actuels,	du	7	au	13	août	pour	les	personnes	sur	la	liste	d’attente	et	à	partir	
du	14	août	pour	les	autres.	

	

9.	 Élections	au	Conseil	d’administration	

Pierre	 Vézina	 reprend	 la	 parole	 et	 annonce	 l’élection	 des	 membres	 du	 Conseil	
d’administration.	

Il	 y	 a	 cette	 année	 3	 postes	 à	 combler,	 soit	 ceux	 de	 Jacques	 Cotton,	 Lise	 Allard	 et	
Daniel	Charest.	

Pierre	 invite	 Michel	 Pézolet	 à	 présider	 la	 tenue	 du	 scrutin.	 Celui-ci	 explique	 la	
procédure	aux	membres	et	 les	 invite	à	 la	mise	en	nomination	de	ceux	et	celles	qui	
seraient	intéressés	à	participer	à	l’administration	du	Club.	

Michel	 mentionne	 que	 Jacques	 Cotton	 a	 envoyé	 une	 lettre	 de	 procuration	
manifestant	son	intérêt	puisqu’une	urgence	l’a	empêché	d’être	présent	ce	soir.		

Sont	proposés	et	secondés:	

Daniel	Charest	

Lise	Allard	

Jacques	Cotton	

Comme	 il	n’y	a	pas	d’autres	propositions,	 le	président	d’élection	vérifie	auprès	des	
intéressés	s‘ils	acceptent	que	soit	maintenue	 leur	candidature.	La	 lettre	de	 Jacques	
Cotton	confirme	son	acceptation.	

Les	3	candidats	acceptent	de	continuer	pour	un	nouveau	mandat	et	sont	donc	réélus	
au	nouveau	C.A.	2017/2018		

	

10.	 Autres	points	et	questions	des	membres	

François	 Guay	 fait	 part	 de	 sa	 constatation	 d’une	 nouvelle	 énergie	 dans	 le	 Club	
Dimension.	

	



11.	 Suggestions	de	thèmes	pour	la	saison	2017/2018	:	

Jean-Pierre	 Riffon	 prend	 en	 note	 les	 suggestions	 des	 membres.	 Le	 comité	 des	
analystes	choisira	ensuite	3	thèmes	qui	seront	annoncés	plus	tard.	

	

12.	 Projection	de	la	vidéo	«	Ces	images	qui	nous	ressemblent	»	

													Cette	 vidéo	 a	 été	 réalisée	 au	 début	 de	 la	 saison	 2016-2017	 et	 est	 représentée	 en		
clôture	de	la	saison.	

	

13.						Tirage	des	prix	et	Reconnaissances	

												Il	 y	 a	 eu	 tirage	 de	 5	 prix	 de	 présence	 parmi	 tous	 les	 membres	 et	 10	 prix	 de	
reconnaissance	 parmi	 ceux	 qui	 se	 sont	 impliqués	 dans	 la	 préparation	 des	 ateliers	 et	
activités.	

	

14.	 	 	 	Levée	de	l’assemblée	:	La		séance	est	levée	à	20h56	sur	proposition	de	Jean-Pierre	
Riffon,	secondé	par	François	Lavigne.	

	

Evelyn	Collins		

Secrétaire	du	CA	à	l’Assemblée	générale	annuelle.	


